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Danaidák hordája.
(K. B ) Azon meg megújuló teher, me­

lyet a közös hadsereg fentartása és fejlesz­
tése érdekében a nemzet váliaira raknak, 
hasonlít a Danaidák hordájához, melyet 
sohasem lehetett teljesen megtölteni, mert 
feneketlen volt.

így a közös hadseregre kiadott áldo­
zatoknak sincs soha se szeri, se száma, — 
ha egy áldozatot meghoztunk, az intéző 
körök azonnal újabb áldozatot követelnek, 
a nélkül, hogy tudnók, mikor lesz már e 
folytonos pénz- es véráldozatnak vége.

Arra még sohasem volt példa, hogy 
a hadügyi költségvetést csak egy krajezár- 
ral is lejebb szállították volna, arra azon­
ban, hogy a hadügyi kiadásokat emelik, 
fájdalom igen gyakran, sőt folyton meg­
újulnak a példák. Hol erre, hol arra van 
szüksége a hadügyi kormányzatnak, a 
mit pedig ez kér, azt muszáj meg­
adni.

És miért e nagy áldozat ? Azt volta- 
képen nem értjük. A magyarázat az, hogy 
fent kell tartani a monarchia nagyhatalmi 
állását.

Ez igen szép dolog volna s ha áldo­
zatot hozunk érte, meg is kellene tenni, 
de sajnos, mindig azt tapasztaljuk, hogy 
az a monarchia nagyhatalmi állása csak 
tárgytalan délibáb, csak üres szappan- 
buborék, melynek a nemzetközi politikában 
döntő súlya nincsen. A mi diplomaczián- 
kat, mely rövid-látóságának már annyi 
t&nu-jelét adta, mindenütt lefőzik s ily 
csalóka-ábrándokért — mint a nagyha­
talmi állás — kár annyi milliót ál­

dozni.
Vagy talán az orosz támadástól fél­

nek, azért kell minden lépten-nyomon a 
hadügyi kiadásokat emelni 1 Ez meglehet, 
de miért nem vallják be, miért titkolóz­
nak 1 Hiszen bátrabban szembeszállunk a 
nyilt veszélylyel, mint azzal, melyet rejte­
getnek előlünk. Emlőmben sem helyes po­
litika, úgy várni be az orosz támadást, 
hogy a várakozás ideje alatt saját népüuk 
erejét felemészszük s ezt előre is csügge- 
teggé tegyük, hanem előkészíteni, lelkesí­
teni kellene a népet a nagy küzdelemre, 
hogy diadalt arathassunk 1

De hát a magas politikában, főleg a

hadügyi kormányzat előtt, a nép nem so­
kat számit, az csak puszta »ember-anyag«, 
mely az ágyutöltelóket szolgáltatja. Hogy 
a czól kivívása tekintetéből ezen »ember­
anyag«-nak nemcsak parancs-szóra, hanem 
lelkesedésre is vau szüksége, azt az osztrák 
hadügyi kormányzat sohasem értette, ma 
sem érti, azért vallott a csata-tereken any- 
nyi kudarezot.

Veszedelmes dolog az, ha egy állam 
oly nagy hadsereget tart, rne'yet nem bir 
kellőleg felszerelni, eltartani s hadilábra 
állítani. Az ilyen állam a nélkül is leros­
kad, hogy háborúba menne. A gyümölcsfa 
is ősszeroskad, sokszor nem a vihartól, 
hanem a saját terhétől. Pedig körülbelőí 
ilyen ponton áll ma a magyar-osztrák 
monarchia, melyet nem a háború dönt 
meg, hanem a militárizmus elviselhetetlen 
súlya.

Mire való tehát a militárizmus tér 
beinek újabb szaporítása, mire való volt 
az a törvényjavaslat, melyet a tartaléko­
sok kivételes behívásáról a honvédelmi mi­
niszter a képviselőház apr. 26-iki ülésén 
beterjesztett ? Hisz annyi szaporítással, me­
lyet e törvényjavaslat által nyerünk, nem 
fogjuk a győzelmet kivívni, csak saját 
erőnket kötjük le jobban, — viszont azon 
hadügyi kormányzat, mely a meglévő, 
óriásnak mondható haderőre támaszkodva, 
győzelmes, vagy legalább tisztességes bé­
kére vezető hadjáratot nem mer remélni : 
nem érdemes arra, hogy kardbojtot visel­
jen, hanem menjen a gúzs aj mellé s lás­
son tehetségének megfelelőbb foglalkozás 
után.

Nem attól függ a háború sikere, hogy 
minél nagyobb tömegeket vigyünk a harcz- 
térre, hanem attól, hogy milyen képzett a 
vezérkar, mennyire fegyelmezett a hadsereg 
s tud-á a hadsereg valamely eszméért lel­
kesedni ?

A jó vezérkarral ellátott, kellőleg- fe­
gyelmezett s lelkesült hadsereg, ha bár 
kisebb is, győzelmet fog aratni bármily 
nagy, de a felsorolt kellékekkel nem biró 
hadsereg felett.

Éppen azért hadügyi kormányunknak 
— mely óriási haderő felett rendelkezik, 
ma már nem oda kellene hatnia, hogy a 
létszámot szaporítsa, hanem arra kell tö­
rekednie, hogy a meglevő haderőt a tökély

egmagasabb fokára emelje. Ez a győzelem 
kulcsa.

Az uj törvényjavaslat külömben élénk 
vitát idézett elő a kópviselöházban s az 
ellenzéki padokról heves ellenzésre talált. 
Nagy István, Bolgár Ferencz, Czierer Ákos, 
Eötvös Károly képviselők kifejtették annak 
veszélyes voltát s sok olyan igazságot mon­
dottak. melyek méltók arra, hogy a nem­
zet figyelmére méltassa s okulva azok­
ból, képviselői által határt szabjon a mili­
tárizmus mindent felemésztő terjeszkedésének.

Magában a kormánypárt körében sem 
lehet valami nagyon ezélszerü ezen uj ja­
vaslat, mert Müunich Aurél előadó maga 
bevallotta, hogy a tartalékosokra és pót­
tartalékosokra e javaslatban foglalt intéz­
kedések újabb terhet rónak; újabb terhet 
pedig még a mamelukok se szavaznak meg 
szívesen. Nagy István kifejtette, hogy e 
javaslat csak kezdetét jelenti egy nagyobb 
szabású hadszervezeti, de egyúttal alkot­
mányjogi átalakítási munkálatnak s a ja­
vaslat iutencziói szerint az eddigi 3 évi 
tényleges sorhadi szolgálat egy további 
negyedik évvel is megtoldatik s nem lát 
garancziát a javaslat azon kifejezésében, 
hogy a behívás »csak az elkerülhetlen 
szükség mérve szerint és annak tartamára 
történik.« Szólva arról, hogy e javaslat 
egyebek közt az egyéves önkéntes! intéz­
ményt is teljesen kiforgatja alapjából, idézi 
a miniszterelnöknek az egyéves önkéntes! 
intézmény érdekében 1868 aug. 6-áu be­
adott módositványát s hangsúlyozza, hogy 
az egyéves önkéntesek magyar nyelven is 
letehessók a tiszti vizsgát. — C z i e r e
Ákos úgy véli, hogy a szőnyegen forgó 
javaslat csak egy igénytelenséget szenvelgő 
részecskéje annak a tervnek, mely a béke- 
létszám fölemelését ezóiozza. A javaslat nem 
őszinte, mert a hadügyminiszternek oly jo 
got biztosit, melylyel béke idején is behív 
hatja a tartalékosokat és póttartalékosokat 
s biztosítani akarja ezt oly formában, hogy 
vaiódi ezeljat leplezgeti. Egyébként szóló 
azon igen helyes elvet vallja, hogy minden 
állam olyan hadsereget tartson, minőt pénz­
ügyei megengednek s nem mint amiuőt a 
hadsereg aspirácziói óhajtanak, mert ezen 
az alapon nem volna határa a költekezé­
seknek, holott a népek anyagi ereje már 
kimerülőben van.

Eötvös Károly — a függetlenségi 
párt szónoka — a csütörtöki ülésen leg­
határozottabban nyilatkozott a javaslat el­
len, melyet közjogi és pénzügyi szempont­
ból határozottan ellenez, mert ez ismét le­
akar rontani kerülő utón egyet ama jogok­
ból, melyek a nemzetnek a kiegyezési tör­
vényben még biztosíttattak.

E javaslat — bár burkoltan — há­
rom évről 4 évre hosszabbítja meg a szol­
gálati időt s szóló nagyon fél attól, hogy 
a várható hadszervezeti novella a nemzet­
nek kiegyezésileg biztosított jogaiból az 
utolsót is meg fogja nyirbálni. Mindaddig, 
inig a nemzet a hadseregben saját önálló 
hadseregét nem látja, abban a magyar 
nyelv nem gyökeredzikm eg, mig a nemzet jo­
gai abban az intézményben meg nem való­
sulnak, addig azt a hadsereget dicsőséges 
láborura nem fogják vezethetni.

Egy osztrák képviselő azt mondta, 
aogy a bécsiek aggódva gondolnak arra, 
aogy az osztrák hadsereg győzzön, mert 
most sem bírnak már a militarizmussal, 
pedig a hadsereg évszázadok óta hábo­
rúkat csak — veszített. Mi lenne tehát, 
ha e hadsereg egyszer győzne? A füg­
getlenségi párt álláspontja a jelen tör­
vényjavaslattal szemben 1848 ; a mér­
sékelt ellenzéké 1867, de milyen szám­
mal volna jelezhető a kormány állás­
pontja ? Ha a kormány nem volna uszály­
hordozója más kormánynak, hanem csak 
a nemzet érdekeit tartaná szem előtt, 
akkor ő és elvtársai szívesen megsza­
vaznának mindent, de az ország úgyis 
megnyirbált jogai ellen intézett oly tá­
madást, a minő a jelen javaslat is, so­
hasem fognak pártolni.

Ily hangok daczára a képviselőház 
több.-ége bizonyára megszavazza a tör­
vényjavaslatot, — s a jobb sorsra ér­
demes magyar nemzet pedig töltögeti 
tovább a Danaidák feneketlen hordáját!

A „DBBBSC22H“ TÁBCZÁJA.

A „Páncsatántra.“*)
(Tréfa.)

Régi dolog, hogy a kinek 
Kifutja egy-két nap szünet,
Jut néha napján fölösleg,
Utazgathat is mellesleg •
Járt Athénben, Velenezében,
Olaszhon bájos ülében,
A világ-kiállitáson,
Szliácson és Buz’áson,
Kinek sok volt a kalandja,
S’ ö valaminek bolondja.
Nyakra-főre tollat kér ő,
S’ bár több az „érót nem érő
_____Terem a könyv egyre jó sok !
Írják elegisták. jósok,
Ifjú hajtás, régi író,
Főispán és szolgabiró,
Leendő s bukott minister,
Kcv geniere száz filiszter ...
_ De nem terem oly könyv márna, 
A minőt irt Visnu Sárina !

Visnu Sárma ind királynak 
Keserves álmai járnak,
Három fia, ók az ok,
Rettentő fiuk azok .

Sok a szive az elsőnek,
Adott egyet minden nőnek,
Erkölcstelen, pazar, ezéda,
(Királyoknál ritka példa .)

-------- iTv i,na Sárma indus király miire erkol-
*) V 1 s n U Ott tfonvve (d a n c s a tántra),

esős mesék gyűjtemény » 1 k i a na), szerző el-
vaev öt gyűjteménye (paocsa p a kJ a na;, a 
téteden fiamak épttléaé« irtó. ^ ^

Miket nem tett! reggel, este 
A czimborákat kereste.
Vig bor-inda omlott rája,
S ha becsipett, ó alája ;
Csúf rhytmus, tántorgó méret, 
Ajkukon rettentő ének !
Azt az ajtót rég betörték,
Melynek zárja a szerénység.
A szelíd láayt elrabolták,
Másnap aztán visszahozták.

— Már országgyűlés is mondott 
A dologban jót, bolondot,
Közös imádságot rendelt,
Jó tanácsért adott rend-jelt,
S az imával szép összhangba 
Folyt a táucz, s tivornya hangja. 
Mintha azt a pajkos tengert 
Melyet a szív árja felvert, 
Vezethetné más mederbe 
Braminok iraázó ser ge !
Ezer szónoklatnál több volt,
Sok ékes és sok átgondolt,
Ékes, czifra, de mi haszna ?------
Nem hajtott rá a „mihaszna !“

Híjába hát törvény, lárma,
Mit tehet ? sír Visnu Sárma !

Ugv e szörnyű egy fiú volt ?
A másik mindent kigunyolt,
A mi szép volt. s a mi fényes, 
Tiszta, leplezett, regényes !
A mi életünknél szentebb,
Arra gunyja százszor fen’tebb!
A veddákat travestálta,
A papokat insultálta,
Nő erényben csöppet sem hitt, 
Nem kedvelt, szeretett semmit !

— Országgyűlés. A képviselőház ápr. 26. 
tartott ülésén a tartalékosoknak béke idején 
való he vonhatásáról szóló törvényjavaslat tárgyal­
tatott, a melyet nemcsak a szolgálati idő meg­
hosszabbításának szempontja, de eléggé el nem 
tagadható hadikészülödéses jellege teszi nagy 
jelentőségűvé. A mérsékelt ellenzék feltétele­
sen fogadja el a javaslatot, a függetlenségi és 
négyvemiyolczas párt pedig noha kijelenti, 
hogy szükség esetén az ország biztonságának 
megvédésére minden áldozatra kész, áüa Iá-

Volt itt is szörnyű nagy lárma !
Mit tehet . . . sir Visnu Sárma !

És a harmadik ? hitemre,
Akasztófát érdemelne 1 
Azt mindenki tudja, érzi,
Keblünket mi szörnyen vérzi 
Vegyülni a komisz pórral,
Gyémánt pornak földi porral!
Nem is jó a közös asztal,
Ezen segíthetni . . . kaszttal 1 
Hiszen azt tudjuk, hogy Bráma 
Fejéből a pap nagy száma,
Erős karja, dombor melle,
Egész sereg hadfit eile!
És — fidone ! — a gyomra, s mi más 
Ebből a pária mis más.
És tény, hogy isten-Acharnak 
Hódolnak a kik akarnak,
S méltán úristennek hiva 
Bráma Visnu s a jó Siva.
— — S a királyfi ? higyjük már azt ! 
Ujitó tanokat áraszt,
Kaszt : bahóság, mythos : óság, 
Templom : hijábavalóság !
A pária : ö is ember !!
Ember, csakhogy szólni nem mer 1 
S mit a bramin régen sejtett:
Még physikához is sejthet! 
Czimborázott Moleschottal,
Renánt felülmúlta sokkal!
_____Vagy igaz, nem élt ő márma!
Mit tehet ? sir Visnu Sárma !

*

Bitófára mind a hármat!
S’ a király nyakára járnak :
„Bitófán, örök fogságba,
Az Indus mélyébe, zsákba,
Ott nem árt élez, vétek, eszme, 
Különben országod veszne!-

„Várj hű szolgám, még egy ut van! 
Bölcs vagyok, Te mondtad, úgy van! 
Nem egy bölcsnek vallomása,
Hogy a mit mond, írva más a"! 
Szívhez szóló, szívre-ható 
Ily szépen el nem mondható!
Rossz szónok sok jó stvlista,
A szólása fád, nem tiszta,
A hányszor rossz szónok voltam, 
Kéziratban kipótoltam;
Megpróbálom, aztán vedd át 
A jobb. szebb, teljesebb „Veddát,“ 
És ha még ettől se jobbak, 
Felköttetem ... ki tud jobbat?“

Bölcs király! már most,könyörgöm. 
Tehettünk jobbat e’ földön 
Kéjencznek és pazarlónak, 
Veszedelmes ujjitónak.
Mint megírni három könyvet, 
Kilójánál egy se könnyebb?
Jámbor lesz szelíd, s’ jó gazda 
Mind, mind, a ki . . . átolvasta!

S’ kész a mü,
Minden czikke egy egy ország, 
Csáthytól csak úgy kapdossák, 
Minden szava gyönyörű!
A mi benne bizonyító,
Okvetlen világ javító, 
Tecmerion*) — csalhatatlan, 
Syllogismus — halhatatlan, 
Numerus a mondatokban,
Egy pali tudós se jobban 1 
(Mert jó iró egyedül 
Kiben a rhetorikával 
Ragyogó styl egyesül!)

rika.“)
+) A műszavakat lásd Arislotelesben. Lehető
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Bosságban is elveti e javaslatot, mint a 
uj megterheltetését s az ország egy sarkala­
tos jogának konfiskálását A kormánypártnak 
a javaslatot pártoló ál'áspontját a vita befe­
jezése előtt szólásra nagy nehezen rábírt mi­
nisztereken kívül csak is a bizottsági előadó 
képviselte A kormánypárt maga hallgatott. 
Münnich Aurél előadónak a törvényjavaslatot 
ismertető s ajánló beszéde után, a mérsékelt 
ellenzéki Nagy István szólt, különösen ki­
emelve a javaslatnak az egyéves önkéntese­
ket érintő oldalát. Czirer Ákos, a független­
ségi és negyvennyolezas párt szónoka, hatal­
mas, tárgyilagos beszédében megrótta a tit­
kolódzást, az őszinteség hiányát, a melylyel a 
javaslatot indokolják. Czirer szerint vagy az 
javaslat oka, a mit egyenesen kizárnak, a há­
borús készülődés, vagy pedig az. hogy a 
kormány kerülő utón ho za be a 4 éves tett­
leges szolgálatot. Ezt szóló, akár nyíltan, akár 
kerülő utón kérik, ellenzi, mert a honvédség 
példája mutatja, hogy a három évi szolgá­
latra sincs szükség. Találóan mutatta ki Czi­
rer, hogy a küláliatnok példájára való hivat­
kozás nem alapos, mert nem egyenlő mérté­
ket alkalmaz. A más-más okokból fegyverkező 
más viszonyok közt élő Németország, Francziaor 
szag, Oroszország példájának követése annyit 
jelent ránk nézve, hogy fel kell fújnunk ma 
gunkat minden áron, még ha szét is pukka 
nunk. Sorra czitálta aztán Czirer a törvény- 
javaslat mellett felhozott argumentumokat és 
nem mulasztotta el e javaslatnál sem követelni 
a védelmi rendszernek nemzeti alapra való 
fektetését. Czirer beszéde után, — a melyet 
egy Ízben megzavart Nyíregyháza agg kép­
viselőjének Vidliczkay Józsefnek elájulása, — 
nagyon zajos jelenet következett. A jegyző 
Bolgár Ferenczet hívta felszólalásra. A 
kormánypártról senki sem kívánt szólni. Bol­
gár már belefogott beszédébe, a midőn egy 
hang balról: Halljuk a minisztert! kiáltott.
E közbekiáltás erős viszhangra talált Ugrón 
Gábor, Eötvös Károly, H e 1 f y Ignácz, 
Madarász József, T h a 1 y Kálmán egy­
másután felállva az ellenzék zajos helyeslése, 
s a jobboldal elleumondása közt követelték, 
hogy szóljon a miniszter, hogy ne hagyja nyi­
latkozatát a vita bezárása utánra, a mikor 
már nem válaszolhatnak neki, míg Tisza 
és Fejérvár y miniszterek a ház elnöké­
nek tízszer való felszólalása által támogatva, 
védelmezték a miniszteri hallgatás szabadságát. 
De mind e szavakra az a válasz hangzott 
balról: „Halljuk a minisztert! Legyen vita! 
Ne tartsunk csak mi magunk monologokat1“
A. rendkívül mozgalmas jelenetnek, miközben 
Tisza miniszterelnök helyét elhagy va Fejér- 
váry miniszter székéhez ment, hogy őt közel­
ről támogassa a „csak azért is1, hallgatásban, 
a pártonkivüli Pougrácz K. gróf akart véget vet 
ni, a javaslat mellett állva felszólásra, de hiába 
a jegyző nem hallá jelentkezését s nem hívták 
fel. \ égre miután Fejérváry miniszter kije­
lenté, hogy a vita bezárása előtt fog szólni, 
Bolgár Ferencz belefogott egy jó hosszú 
félóra előtt már megkezdett beszédébe s a 
tőle már megszokott szakavaíottsággal é 
alapossággal fejté ki, — hogy a javaslat8 
indokolásában jelzett czélokra a póttar­
talékosok behívása tökéletesen elegendő. — 
Utána a jegyző E ötvös Károlyt hívta fel­
szólalásra. Eötvös felállt, de egyelőre csak 
azért, hogy ismételje a Bolgár beszéde előtt
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— S’ kérem, azok a mesék !
Az Írónak büszkeség,
Nem meztelen adoma,
Melyben állatok beszélnek,
Vagy tárgyak, melyek nem élnek,
Es tanulság semmi, semmi,
V agy ha van . . . tessék kivenni!

„Pancsa-tantra,“ vagy az „öt-mü,“ 
Megértésre méltó, könnyű,
Cselekmény emberi végig!
Tanít szállni földtül . . égig!
Két ember mindig előtte, __ __
A bűn, mely kezét ellőtte, 

erény, tudjuk már előre 
Hogy szerzőnk ennek lesz őre.
X eg}’ harmadik közbe jő,
Kész egy Sasku Károly ó ! *)
S ád morált és nem adomát,
Három nagy fejezeten át,
Hs ehhez a szanszkrit nyelvnek,
Legyen prakrit, vagy paii**),
Müve mind sehonnai.

Hosszú, széles, nagy tekercsek, 
Három fejedelmi herczeg 
Olvassa, mind uagyon ráér 
Nem nagy kár egy-két óráér!
Olvassa no, mit se veszt 
isten neki fakereszt! ’

Lám nálunk a fejedelmek
ludosOKKai ebédelnek
Művészet, irodalom ’
Kegyben áll nálok nagyon
Herczegek, a hányán vannak,
Szeretik az irodalmat,
Uzián földre-hullt ecsetjét

rögtön fölemelnék.***)
etoüt (persze nem másban,

Hanem egy dísz-kiadásban,
¥*S0S CS“f versek nélkül)
Szellemdiri anályÍa,i köllyv'«6lkül.

----- özeiiemdus, szép arczaikban
j Az .Elet-bölcaészpt“ 0 w<. i í hunyt szerzője. eszet al«alanosan ismert el-

«z k r*i 18 papi n?elTe:
***} illEt Károly tette.

M

az egész baloldal által hangoztatott kérést : 
szóljon a miniszter, vagy más valaki a kor­
mánypártról. F ej é r v á r i Géza báró hon­
védelmi miniszter most csakugyan felállott be­
szélni és közbeszólások közt kardoskodott a 
mellett, hogy a javaslat nem aktuális, de azért 
a vita hevében az ellenzéki közbeszólások ál­
tal folyton sarkalva, a törvényjavaslat indo­
kolására előállt azzal az argumentummal, hogy 
már a mozgósítást megelőzőleg szükségesek 
oly intézkedések, kivált a leendő hadiszin 
helyhez közel eső területeken, a melyekhez a 
legénység alacsony béke létszáma nem ele­
gendő — Eötvös Károly nemcsak hadszerve­
zeti, hanem közjogi pénzügyi, közgazdasági s 
szocziális szempontból bírálta meg a javasla­
tot. Kimutatta, hogy itt arról van szó, hogy a 
nemzet egy sarkalatos jogáról : a szolgálati 
idő meghatározásának jogáról mondjon le. Az 
1867. XII. t. ez 12 ik szakasza szabatosan 
körűül ta a hadseregre nézve a nemzetnek 
fenntartott jogokat, de ezt a törvényt a Tisza 
kormány megszegte úgy a törvényhozás, mint 
a végrehajtás terén s most is egyik lényeges 
pontját akarja kiforgatni. E törvényjavas.at a 
szolgálati idő meghatározásának fontos jogát 
nemcsak a magyar törvényhozás, hanem a 
magyar kormány jogköréből is kiveszi. A had­
ügyi kormányzat jogköre már is túlságos nagy 
s ezt a törvényjavaslat még jobban kiterjeszti. 
A null tarizmusnak, közgazdasági életünk rom 
badöutésével járó újabb térhódítása ez. Rend 
kívül nagy hatást keltett Eötvös beszédének 
ama része, a melyben hangos kifejezést adott 
a militarizmus túlkapásaitól való s széles kö­
rökben táplált aggodalmaknak. A kormány­
párt meglepetve részben megütödve a szélső 
baloldal pedig a helyeslés tetszésnyilatkozatai 
közt hallgatta Eötvös szavát, hogy mindaddig, 
a mig a nemzet a maga jogait, méltóságát 
önérzetét a hadseregben megvalósítva nem 
látja, az a hadsereg nem fog aratni diadalt.
S hogy a hadsereg győzelmétől 
való aggodalmát, nemcsak nálunk, de 
Ausztriának az alkotmányosságot szerető kö­
reiben is táplálják, idézte Eötvös Káról) egy 
osztrák publiczistának azt az óhajtását, hogy 
„győzzön szövetségesünk, m i n- 
k e t ne verjenek meg, de ez a 
hadsereg ne győzzön!“ Eötvös be­
szédét azzal az ünnepélyes kijelentéssel vé­
gezte, hogy ha a kormány éber lesz az or­
szág s a nemzet biztonságának megvédésében, 
ha nem engedi e^ész szomszédságunkat, Belg- 
rádot, Bukarestet, Szófiát az ellenség által 
felbujtatni, akkor ő és pártja minden áldo­
zatra kész lesz, de a nemzetnek törvényileg 
biztosított úgy is csekély s már is megcser- 
l’itott jogaiból nem engednek. Hosszas éljen­
zés és taps követte Eötvös beszédét. Bár az 
illő már kettőre járt, T i s z a Kálmán mi­
niszterelnök még is felszólalt, hogy megpró- 
báija gyöngíteni Eötvös beszédének mély ha 
tását. Védelmezve a katonáknak az árvízvédelem 
körüli szolgálatait, tapintatosnak nem nevez­
hető módon próbálta kizsákmányolni a tör 
vényjavaslat védelmére. A törvényjavaslat 
czéljaröl annyit különben ő is bevallott, hogy 
3 javaslattal azt akarjak, hogy a kormánynak 
törvényen alapuló joga legyen az ország biz­
tonságára minden nagyobb zaj és mozgósi tás 
nélkül az előiutézkedéseket megtenni.

A képviselőház tegnap tovább folytatta 
a tartalékosok és póttartalékosok behívásáról

szóló törvényjavaslat tárgyalását. Pongrácz 
Károly gróf után, ki a javaslatot elfogadta, 
Tóth Ernő szólt a törvényjavaslat ellen, a 
szélsőbal álláspontjáról. Majd A p p o n y i 
gróf emelt szót és nagy szónoki erővel érvelt 
a törvényjavaslat ellen, melyet félrendsza­
bálynak mondott és mód nélkül károsnak 
jellemzett alkotmányjogi szempontból; mert a 
tartalékosok és póttartalékosok szolgálati ide­
jére nézve discretionalis jog és hatalom ada­
tik a hadügyminiszternek, holott e jogról a 
parlamentnek lemondani nem szabad s szóló 
megvédi e jogot a többség lemondásával és 
közönyévé szemben is. Kijelenté, hogy a tör­
vényjavaslatot, mint állandó institutiót elveti 
ugyan, de mint ideiglenes institutiót, feltétele 
seíi elfogadja. Ha pedig a mérsékelt ellenzék 
által javaslandó módosítások el nem fogadtat­
nának, a harmadszori felolvasásnál maga és 
pártja a javaslat ellen fognak szavazni.

Ezután P u 1 s z k y Ágost beszélt.
T h a í y és G y ö r í í y Gyula beszédei 

után, kik a javaslat ellen nyilatkoztak, E e- 
j é r v á r y miniszter szólt.

Végül Münnich előadó zárbeszéde 
után név szerinti szavazás következett, mely­
nek eredménye az, hogy a törvényjavaslat 
107 szavazattal 48 ellenében, tehát 119 szó­
többségei általánosságban a részletes tárgya­
lás alapjául elfogadtatott. Ma a részletes táv- 

i gyalás következik.

KARCZ0LAT0K
(A „Golterhalte“-javas]at)

És még generálisnak 
Tisza Kálmánt, ha csúfságból is ?

Az ám !
„Kránfutte r“, a ki bécsi 

szóra vezetgeti a beteg törvény-javaslatokat 
kifelé, majd megmondtam, hogy minek !

nevezik

parancs-

Az ellenzék hagy beszeljen. A mameluk 
• hallgasson.

A miniszter felszólal a vita végén, a mi­
kor már nem beszélhet senki és igv ül dia 
dalt az ellenzők felett.

Mert a legfőbb érvet, azt nem mondhatja 
el; hogy t. i „Uraim! híjába itt minden beszéd ! 
ha mi egyetlen egy katonai követelményt nem 
szavazunk meg, hát engemet rögtön kilök Fe- 
j ér vári a piros b.rsony székből, az urak pedig 
mehetnek mind haza — zabot hegyezni!

Azért tehát hallgat minden mameluk. 
Teheti, mindnek a szája be van tömve 

valamivel.
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Eszme szemlátomást lobban,
Fényes eszme tudomány 
Serken lépteik nyomán!

Hanem a szanszkrit királyfi,
Az első nem tudja állni,
Egy-két sornál elaludt,
S’ a braminok serege 
Ezt megjelenteni fut!

És a másik jó királyfi 
Nem aludt el, igazán;
„Mi, a papa is poéta?
„Pau csa-tánt-ra!“ de az ám! 
Mondjátok meg a papának 
Hagyja az Írást papjának,
Nékem pedig hagyja meg 
Könyvtől múló kedvemet!“

. Hosszú orral távoznak a 
I isztelendők, és az apa 
ítélne is meg nem is,
Jó szivét azonba’ szörnyen 
Tépdeli a nemezis.
Jön rohanva fő braminja:
„Fej’delmem, lehetsz kegyelmes 
Két fiad nem veszedelmes 
Hagy gúnyolják a munkát 
Mn ketten olvastunk át!
A mai erényes század,

Bankó, váltó hamisító 
Tolvaj, csaló, nép ámító,
Por-felveró, nó-csábitó,
Nem törvény-tudó alispán,
Hütelen sáfár, vagy ispán,
Nincs többé — s' igy gúny nem árthat'
— — De a harmadiknak bitót,_____
Átolvasta, láttuk, itt vöt,
Néztük az ablakon át 
Hogy irt műdre . .. kritikát!“

„Hol az a kritika, lássam ?
Tht Réai^oS "lin,d meg van másban. 
* * * oskolás-bolcsészet.
... A szerző száraz természet". . .
••;■ Sßmmi él, és semmi érték 
A tartalmát szűkén mérték ’
--------Már ez mégis! Az a kettő

Eötvös Károly kimondta bátran, hogy a 
mi hadseregünk úgy, a mint most van — 
nem g y űzhet soha, de soha.

Igaza van. Nem is a hadsereg, de a ve­
zetése az, a mi nem győzhet!

A juhok elébe lehet állítani szamarat 
kolomppal, de egy hadsereg élére hadve­
zérek kellenek.

Idegen hadsereg, valóban idegen had­
sereg a miénk.

Hogy az árvizes vidékeken nem viselte 
mágát idegenen, mondá Tisza ?

Bolond, fusson mindakettő.
De halál az ujjitóra,
Húzzátok tüstént bitóra!“

--------Terem a könyv egyre, jó sok,
írják elégisták, jósok,
Ifjú hajtás, régi iró,
Főispán, pap, szolgabiró,
Leendő s’ bukott miniszter . . .
------- De nem terem oly könyv márma,
A minőt irt . . . Visnu Sárma 1

Gáspár Imre.

Oh, hiszen az árvizes vidékeken saját 
véreit, saját n e m z e t e ügyét segítette 
a magyar katona, a midőn véres verejtékk l 
dolgozott a gátakon. Tennék csak 
hadsereggé I Volna csak nemzeti q g ^ ' 
miért fegyvert kell emelnie ! Akkor mutatná 
csak meg. hogy mennyire nem i 
g en a magyar katona !

Az árvizes vidékekkel szemben a k0 
mány mindenesetre idegenebb volt, mint a U 
zös hadsereg.

*

Nem akart, sehogy sem akart beww 
Tisza Kálmán. ni

Felállt, a mikor már nagyon, de nagyon 
noszogatták. °-

„Beszél már az öreg ágyú !“ kiált 
valaki.

És Tisza, a ki azt hiszi, hogy i ] | e D 
dö élczczel elütni a legkomolyabb 
tárgyakat, nem talált hamarjában saját 
külön korcsmái viczczet, hanem azt vária 
oda, hogy ínem ágyú - é s n e m °i s 
lövöldöz verebekre.

Gróf Andrássy Gyula, a ki valamikor ezt 
az élezet mondotta, mit gondolhatott maga- 
bau ? Ilyesvalamit:

— Én, mikor te voltál ellenzék és tá­
madtál a hadsereg elközösitéseert és én mi­
niszter voltam, megtettem azt is. A g y u 
voltam s reád — verébre löttVm!

A nemzeti jogok tolvajszarkája nevezi az 
öt hessegető ellenzéket — verébnek !

0 alatta már nem is közös, de k i 
közösített hadsereg a miénk!

Tisza Kálmán egy már miniszterré lett 
Boulanger.

Boulanger egy még miniszterré nem lett 
Tisza Kálmán.

A törvényjavaslat elfogadása után az egy­
éves önkéntesek más nevet kapnak.

Egy éves önkénytelenek — 
önkény következték e n. Ez lesz a 
helyes czim.

A „Gof terhaIte“-t pedig énekelje el a több­
ség a javaslat megszavazása után, de azonnal.

Gili Balázs.
Három tárgy az egyházkerületi közgyűlés 

tanácsasztalán.*)
A folyó hó 30-án kezdődő egyház­

kerületi közgyűlés tárgysorozatában, főisko- 
iánkra vonatkozó egyéb fontos tárgyak kö­
zött három oly kérdés van napirendre tűzre, 
melyeknek sikeres megoldása, igénytelen né­
zetünk szerint, a legjótékonyabb hatást fogja 
gyakorolni íőiskolai ifjúságunk testi és szel-

*) E czikket szerző szívessége folytán a „Debr. 
Prot. L.ip“-pal egy időben közöljük. Szerk.

Színház.
(í. hó 26-án nálunk először ; „Jó FülcSp“, vígjáték 3 

feiv. ban. Ina : Csiky Gergely )
(r- B.) Tegnapelőtt, csötörtökön e 1 s ő-e 1 ő 

adás (premiére, bemutató sat.i volt a szia 
házunkban, a mely azonban - tekintve azt 
mily gyorsan rántották elő a darabot s mily 
keszuietlenek voltak a szereplők — legfeljebb
fP nyire8yházai előadás
főpróbájául vált volna be. Csiky Gergely
Fülöp“ czimu vigjátéka került színre A tár­
gya nem egyéb, minthogy Hernádi Fülöp 
a kit közönségesen jó Fülöpnek nevez- 
getnek — mindenkinek a sorsába bele akar 
nyúlni és a helyett hogy boldogítaná pártfo­
gó tjait, azokat ügyetlenségével külömbféle 
kellemetlenségekbe dönti. Valóságos P r y Pál 
tehát s az ösmeretes angol vígjáték képmása, 
a mi nem csoda, ha tudjuk, hogy Csiky Ger­
gely minden darabja rokonságban van vala- 
mely külföldi színmüvei. A Csiky Gergely Pry 
1 alja, a jó F ülöp (Rónaszék y) azonban 
nem rusztikus vén gyerek, hanem elegáns 
gentry, ex földesur és fiatal ember, a ki 
igényt tart a dúsgazdag ex-vasárus és uj ne- 
mes, Goth(P ü s p ö k i) Klára nevű leáuyá- 
Ua-x* kJ 1 1 a g e r Ilona) kezére és csak is a 
saját ügyetlenségének köszönheti, hogy azt 
később egy jó barátja, Déri Andor (Molnár) 
hódítja el, a kit menyasszonyának mulattatá- 
sávül biz meg A jó Fülöp azon^kezdi a dol- 
gát, hogy Gothéknak elárulja Várdai államtit­
kár (V edress) s neje, Adélnak (Róna i 
SiZ é-kJ ,n J érkezését. Mivel pedig Góthék úgy 
akarják fogadni Várdaiékat, mintha nem vág­

ták volna, érdekes helyzefet rögtönöznek 
fogadtatásukra. Góth leánya, Mariid (Kaez ér 
Nina) s a férj \ attai Béla (P é c h y) egy könyv­
ből olvasnak, Vattai nővére, a még csinos özvegy 
Ottil (P á p a i n éj regényt olvas, Góth maga 
tudományos müvet. A mikor Vá.tlaiék meger 
keznek, Fülöp elárulja, hogy ő már régen hirt 
adott érkezésükről és bár evezni nem tud, 
vállalkozik egy csónak hajtására. Természete­
sen, hogy a tóba dönti Várdainét, Vattainét 
és Ottilt. A darab további folyamában félté 
kénnyé teszi a férjére Vattainét, a ki külön­
ben is neheztel a férjére, hogy ez őt túlságosan 
nyárspolgárinak találja és Adélt állítja fel 
mintaképül.^ Vattainénak kifecsegi, hogy ót 
Várdai, az ő egykori udvarlója még mindig 
szereti, ez pedig — szintén a Fülöp biz­
tatására — udvarolni kezd. — Vattainé ei 
is határozza, hogy kaczérkodní fog Várdaival 
és F ülöp ugyan megijjed, a mint egy fáról (a 
hová a esónák-parthie miatti szégyenében má­
szott fel) az udvarlást végig hallgatja. — A 
második felvonás Vattainál játszik. Vattaiué 
nagyon belejön a nagyvilági életbe ; nőegyleti 
gyűléseket látogat s az ebédről elfelejt intéz­
kedni. Adósságokat csinál s egy váltóra, mikor 
az apa és a férj végre nem adnak pénzt, Fü­
löp szerez 1000 forintot Rosenwasser Márkus 
uzsorástól. Fülöp úgy igyekszik Vattainet 
megóvni, hogy férjének minden hétfőn névte­
len leveleket ir, a melyekben azt hajtja, hogy 
a neje ártatlan A férj kissé, az apa nagyon 
gyanakodik, csakhogy Fülöpre s tőle meg­
vonja Klára kezét. Ezenközben Várdainét is 
Jel ÍJ kénnyé teszi az által, hogy férjének ár­
tatlanságét emlegeti s mentegeti Matildot is a 
gyanútól. Vávdainé is gyanút fog, a minek 
ovetkeztében, egy nőegyleti bizottsági ülés 

a Kannával, mivel Fülöp igen ügyetlenül hazu- 
ozik, Matild és Adél szépen összevesznek. A 

n távoztával jő be Várdai s a felbőszült Ma*
1 csaknem komoly szerelmi jelenetet játszik 
e vele. Jó Fülöp érkezése zavarja meg őket.

, - H- felvonás fürdőn játszik. Rosenwasser 
a Pénzét. Jó Fülöp Várd áltól kért 

n. .Jori.1itot,"e8y férfi barátja számára.“ 
kineb-®yet !DÜx teszB hogy Várdai megtudja,

a számára szükséges. Nem szól semmit,

lenn fejlődéséi! 
Ltöbb izlieq
fötiszteletü 
közvetlenül, ejl 
désekie vonal 
tartottuk közrl 
azokat az illetj 
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terjesztett s 
és 11-ik számi 
is, mely a pál 
osztályok me,J 
Minthogy azq 
kasz állandó 
kola rendelke 
kérdés megöli 
delmi j forrás! 
kentein, példl 
kaszok számai 
látozása 4-rőll 
A tanárkar fii 
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párhuzamos sj 
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osztályoknak 
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hanem kifizet 
venni Mariiul 
most már kól 
panása vet 
F ülöp — ni 
jött a fürdő I 
barátai felett] 
a midőn ma 
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volna ’. A na 
Góth — neu 
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hatású a né 
kaczajia szál 
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dásznak. A 
gely egyéb 
úttal terűn] 
fentebbiekéi 
Fülöp“ uem| 
talán emelt« 
kert. De 
maga még 
Fülöpje mit 
nem ; elösnl 
tatott be öl 
ugyan, de f 
tői a csónal 
mint Gót, t 
szotta, kitüi 
Ilona (Kiár 
Gyula, ki n 
tanúsított i! 
relmi vallói' 
Molnár L. 
dott lenni.
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Yárdainét, Yattainét 
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• Yattaiuet, a ki külön- 

e, hogy ez őt túlságosan
ü és Adélt állítja fel 

nénak kifecsegi, hogy őt 
udvarlója még mindig 
szintén a Fulöp biz- 

ií kezd. — Yüttainé el 
'Vérkodni fog Yárdaival 
jeti, a mint egy fáról (a 
' miatti szégyenében má- 
' végig hallgatja. — a 
üinál játszik. Vattainé 

így világi életbe ; nőegyleti 
az ebédről elfelejt iutéz- 
'iiiál s egy váltóra, mikor 

gre nem adnak pénzt, Fü- 
líosenwasser Márkus 

- igyekszik Yattainét 
: minden hétfőn névte- 

: vekben azt hajtja, hogy 
kissé, az apa nagyon 

- Fulöpre s tőle meg­
lő aközben Várdainét is 

I ..i. hogy férjének ár- 
s mentegeti Matildot is a 
is gyanút fog, a minek 
veyleti bizottsági ülés 

.. i igen ügyetlenül hazu- 
| szépen összevesznek. A 

i- Vaniai s a felbőszült Ma*
«1 -zerelini jelenetet játszik
• mezese zavarja meg őket.
’ iőn játszik. Kosenwasser
• ó Fülöp Yárdaitól kért 
t e r f i barátja számára."
“hogy Yárdai megtudja, 
tukiéges. Nem szól semmit,

lemi fejlődésére Ezen kérdésekkel a „D. P. 
L.“ több ízben behatóan foglalkozott. Most, a 
iőtiszteletü egyházkerület tanácskozásai előtt 
közvetlenül, egyik munkatársunknak ama kér­
désekre vonatkozó fejtegetéseit időszerűnek 
tartottuk közrebocsátani, tisztelettel ajánlván 
azokat az illetékes körök nagybecsű figyel­
mébe.

Párhuzamos — szakaszok a 
gymnasium! osztály okmellett 
Köztudomású az országos törvény rendel­
kezése ezen ügyben, melynek szigorú keresztül 
vitele esetén a Vl-ik kivételével minden osz­
tály mellé párhuzamos szakasz volna szerve­
zendő. — Ámde az sem titok, hogy a főiskola 
lelenlegi vagyoni ereje elégtelen a rendes 8 
osztályon felül még hét párhuzamos szakasz­
nak fentartására. — Ily körülmények között 
kikerülhetetlennek látszik azon már több íz­
ben szúbahozott, sőt némi enyhe alakban meg 
is kísérlett intézkedés szigorú keresztülvitele, 
hogy azon osztályokra nézve, melyek mellé 
párhuzamos szakasz nem szerveztetik, a ta­
nulók beírása a törvényes létszámon, a 60-on 
túl nem mehet. Ezen nézetnek ad kifejezést 
a gymn tanárkar által az egyházkerület elé 
terjesztett s a „Debr. Prot. Lap“ f. évi 10. 
és 11-ik számában közrebocsátott memorandum 
is, mely a párhuzamos szakaszokat az I—IV. 
osztályok mellé véleményezi felállitandóknak. 
Minthogy azonban eme négy párhuzamos sza 
kasz állandó fentartására sincs alap a főis­
kola rendelkezése alatt, nincs más mód a 
kérdés megoldására, mint vagy újabb jőve 
deliniforrást nyitni, vagy legalább csök­
kenteni, például kettőre, a párhuzamos sza­
kaszok számát, mely esetben a beírás kor­
látozása 4-ről 6 osztályra terjesztendő ki. A 
A tanárkar fölterjesztésében elő vannak adva 
azon nagy fontosságú okok, melyek a négy 
párhuzamos szakasz feutartását és igy az 
újabb jövedelmi forrás nyitását javallják. — 
Szabad legyen ezért rámutatni ismételten 
azon újabb forrásra, melyet a „Debr. Prot. 
Lap“ múlt évi 31 ik száma, ezt előzőleg pe­
dig, az 188G. évi 300-ik sz. egyházkerületi 
vógzésbél láthatólag a főiskolai gazdasági ta­
nács és az egyházkerületi tanügyi bizottság 
hozott szóba s a mely nem egyéb, mint a 
gviunasiumi tandijak korszerű rendezése.
Túl vau minden kétségen, hogy a tulnépes 
osztályoknak a párhuzamos szakaszok szerve­
zése által való megszüntetése első sorban 
az iskolai tanítás sikeresebbé tetele végett, 
s igy az illető növendékeknek és szüléiknek 
hasznára és előnyére történik. A biztosítandó 
szellemi és erkölcsi előnyökkel szemben egy 
ertelmes szüle sem fog sajnálni, például évi 
20 írt taudijat azon intézettől, mely növen­
dékeit évenkint mintegy 22 ezer frtuyi se­
gélyben részesíti, a hol egy egy gymn. növen­
dékre a múlt iskolai évben, átlag 34 fit 14 
kinyi jótétemény (élelmezés, lakás, ösztöndíj 
stb.) esett.

11.

Nyilvános olvas ó-t erem a 
főiskolai könyvtár mellett. Míg 
a gymnasium! tanulókra nézve főként a pár­
huzamos osztályok fentartása teszi a tanítást 
ás nevelést eredményesebbé és hatkatósabbá: 
addig a felsőbb tanulóaban a szellemi foglal­
kozás és szélesebb körű tanulmányozás iránti

érzék kifejtésére s az önképzés fokozására 
amaz olvasó-terem — előreláthatólag a leg­
áldásosabb hatással leend. Bizonyára ily meg­
győződés vezette a fótiszteletü egyházkerületet, 
midőn az 1886. évi 301 -ik sz. végzésében 
fölhívta a könyvtári bizottságot, miszerint 
úgy törekedjék, hogy a meg- 

nyitás lehetőleg a ránk jövő 
tanév (JS86/t.) folyamában meg­
történ h essék. “A megnyitás a helyiség 
kérdése miatt mindeddig elmaradt. Most a 
könyvtári bizottság újabb javaslattal járul az 
egyházkerületi közgyűlés elé, melynek értel­
mében olvasó helyiségül a könyvtár alatt levő 
első emeleti termek közül kettő volna be­
rendezendő. Ezen ügy kedvező elintézése na­
gyobb akadályokba nem ütközik, a szükséges 
anyagi erő a fentebb idézett egyházkerületi 
végzésben ki van mutatva, a helyiségre nézve 
feniorgó nehézségen pedig gyökeresen segít 
a városi reáliskolának a kollégiumi épületből 
való teljes kiköltözése, a mi úgy ezen érdek­
ből, mint magának a reáliskolának jól fel­
fogott érdekéből is, különben sem — halo­
gatható már tovább, a reánk következő tan­
évnél.

hanem kifizeti a váltót, és siet jutalmát el­
venni Maliidtól. A nő visszautasítja, Yárdai 
most már követei és újra a Jó Fülöp betop 
panása vet véget egy kemény szezénának. Jó 
Fülöp — megjegyzendő — álruhában 
jött a fürdőbe és igy kívánt „őrködni 
barátai felett. Csak akkor fordult Várdaihoz, 
a midőn már a nők pénzét is eljátszotta a 
szomszéd kártyaterembeu, a nélkül, hogy nyert 
volna! A nagy baj úgy bonyolódik ki, hogy
Góth _ nem is sejtve a Yárdai vétkes czélzatát
_ ennek köszönettel kifizeti a váltót Maliid
megfogadja, hogy ismét házias nő lesz, 4 attai, 
a ki rég megbánta nagyzását, kibékül vele, s 
elmennek falura gazdálkod. i. Megjö Várdainé 
és szinte kibékül. Klára is megkapja Déu 
Csak a jó Fülöp marad hoppon és bár min­
denki őt szidja a bonyodalmakért, el van ha­
tározva, hogy ezentúl is — őrködni fog ba­
rátai felett ! — A mint látjuk, a hős vígjátéki 
jellem, de mégis csak másolat. Bünhödése is 
vígjátéki, de az őt érő szemrehányások és 
hoppon maradása is emlékeztetnek a PryPál 
viszontagságaira. Legügyesebb, bár bohózat; 
hatású a nőegyleti bizottság ülése, míg a többi 
kaczajra számitó szezénák, (p. o a csónak fel­
fordulása, a fára mászás) olcsó határokra va­
dásznak. A többi alak és helyzet Csiky Gei 
gely egyéb darabjaira emlékeztet. Nincs ez 
úttal terünk mindennek részletezéséle s a
fentebbiekből is kitűnik, hogy CsikJn®k "3o 
Fülöp“ nem a legjobb vigjátéka. Jobb előadás 
talán emelte volna a tegnapi középszerű si­
kert. De az előadás (egy-két pioba után ..) 
maga még gyöngébb volt. Rónaszéky Hernádi 
Fülópje minden volt, csak ur és udrarlí 
nem ; elösmerésre méltó ruha-kíméletet mu­
tatott be öltözkédésében és az illúzió rovásán 
ugyan, de féltékenyen őrizte minden/»«“Ski 
tói a csónak-jelenetben, s jobb volt Püspök 
mint Gót, Péchy K. Vattait »a pjépesen.ját­
szotta, kitűnő Kaczór Mna (Matild) és Lllinger 
Ilona (Klára), s kiemelendő V 6 d F e ® 
Gyula, ki mint Várdai államtitkár csak“^ 
tanúsított méltóságot, s a visszautas tott sze^
relmi vallomás jelenetében erőt fejtett ki 
Molnár L. a Déri kis szerepében gavallér tu
dott lenni.

(Folyt, kör.)
HÉLYÍ HIREKf "

Egyházkerületi közgyűlés A tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület közgyűlése f. hó 30-án, 
hétfőn veszi kezdetét. A tárgysorozatból Ítélve, 
hosszú és nagyérdekü gyűlés lesz az, melynek 
főbb tárgyait „Három tárgy az egyházkerületi 
közgyűlés asztalán“ ez. közleményünk szaka­
vatottan ismerteti. Előreláthatólag vihar is 
készül, sőt az a hír colportáltatik, hogy a ma­
gyar prot irodalmi társaság kérdésénél, részt 
veend a tanácskozásokban Tisza Kálmán 
egyházmegyei segédgondnok és min. elnök ur is 
Valószínűleg ez utóbbi minőségben.

* Nagy vihar keletkezett csütörtökön d. 
u. 5 óra tájban és hirtelenül támadt porfel- 
leggel vonta be az utczákat, a láthatárt is 
teljesen elsötétítve. A megeredt zápor-eső, 
me yet sűrű villámlás kísért, jéggel vegyest 
jött s a több mint félóráig tartó vihar 
kicsavarta a fiatal fákat s a kertekben egyéb 
más károkat okozott. A zivatart bus levegő 
váltotta fel, mely különösen tegnap annyira 
fokozódott, hogy felfért a téli kabát. Ugyan­
ezen napon hazánk más vidékein is nagy- 
viharok dühöngtek. Megemlítjük, hogy Falb, 
az időjós csillagász, a kritikus napok soroza­
tában említi april 26 át is, jövendölése most 
tehát legalább minálunk bevált.

* A kórházi bizottság tegnap ülést tar­
tott, mely alkalommal megállapittatott a jövő 
évi költségvetés. A költség előirányzat a vá 
rosi tanács által a belügyminisztériumhoz kül­
detik fel.

Színház. A „Jó Fülöp“ ről s csötör 
toki előadásáról szóló tudósításunk a tárcza- 
rovatbau olvasható. Tegnap, pénteken, félház 
előtt s a karszeinélyzet jutalo m- 
játékára került színre „A falu rossza."
A mint már irtuk, ez előadásnak speczialitása 
az, hogy a magán szerepeket a karszeméiyzet 
játszotta, a karban pedig részt vettek az első 
rendű tagok. Képzelni sem lehet délezegebb, 
szebb hangú és szabatosabb kart, mint a teg 
napi, a mely e mellett kedvvel járta el a da­
rabba szőtt tánezokat is, s éppen nem 
igyekezett a tért elfoglalni a nap^ hőseitől , 
meg tudott maradni a háttérben. Első jelené­
sük volt annak szentelve, hogy a közönség 
látható kedvteléssel ösmergesse fel vigauúba 
és gyolcsba bujtatott kedveuezeit, a kiknek jó 
indulata vállalkozása elismerést érdemel. —
\ jutalmazott — közreműködők sem vallottak 
szégyent; elmondhatni, hogy karszemélyzettel 
egyetlenegy társulat sem produkálhatna ily ügyes 
előadást és nem egy kisebb város örvendhet­
ne ha rendesen ilyen szili vonalon álló előadá 
sokat élvezhetne. Legtöbb elismerést aratott, 
Finom Rózsi szerepében a kis Kocsis Etel, 
kinek kellemes, érczes hangja, fesztelen elő­
adása mindenkit meglepett E z már kés z 
s e n é d énekesnő, — a kit kár 
lenne a karban he vertet ni 
Ennek kellene Bosco-bűvész, a ki a Karbol ki 
varázsolja. — A többi szereplő is dicséretre 
méltó : Ábrányi Mari, mint tűzről pattant 
Bátki Tercsi, Németi József , eiedeti 
maszkjával, mint Gonosz Pista, Szabó Jó­
zsef (Göndör Sándor), a kit jó lenne a nyá­
ron operettekben gyakoroltatni, mert segítsé­
gére lehet az úgy is elfoglalt direktornak, 
Mátrai József (Feledi), Juhai (Lajos), Borsai 
Lia (Boriska), Mátrai B. (Csapó), Sulinka M. 
Püspökiné és Bátori R (paraszt asz- 
szonyok), K a r a c s (makkhetes zsidó), Nagy 
I. (kántor), Szántóné (Gonoszué), G u- 
1 y á s és S z a b ó L., czigányok, Csillag 
Paula (zsidóuó), Gyöngyőssi (Jóskabéres). 
A többiek a karban énekeltek. Az est jöve­
delméből, s/4 tiszta bevételből, fejenként 3 irt 
10 kr jutott a jutalmazottaknak. Kocsis Ltel 
koszorút, karpereczet, Száutóué bokrétát, ruha­
szövetet is kaptak ösmeróseiktől. Nórák ke­
reskedő segéd ur gyűjtést eszközölt, Szikszay 
József ur pedig ö írttal váltotta meg támlás­
székét. Tapsban és kihívásokban sem szenved­
tek szükséget. A színtársulat hétfőn r e g- 
g e 1 utazik Nyíregyházára ; a színpad to^ 
kősóján az igazgató úti rendet és utasításokat 
függesztett ki.

* Az árvíz-károsultakért. A f. hó 20-án 
tartott hangverseny tiszta jövedelme (644 írt 
07 kr) következőleg osztatott szét az árvíz­
károsultak között : a tisza lökieknek 244 irt 
07 kr, a tisza-eszláriakuak 200 frt, a nagy- 
falusiaknak 10 frt, — a többi vizltarosultak-

nak pedig 100 frt. A polgármesteri hivatal e 
szerint 544 frt 07 krt a szabolcsi alispánhoz, 
100 forintot pedig a belügyminiszterhez kül­
dött el.

* Kinevezés. Krauss Zsigmond, h. állo­
másozó 39. gyalog-ezred alezredese, táborkari 
ezredessé lón előléptetve.

* Törvényszéki hírek. A debr. kir. bűn
fenyitő törvényszéknél legközelebb a követ­
kező végtárgyalások vannak kitűzve: Május 
2-án : Beke Ferencz ellen, hamis eskü miatt. 
Domokos Márton és társa ellen, lopás vétsége 
és tulajdon elleni kihágás miatt Péntek Gá 
bor ellen, lopás miatt. Stiller Izidor el­
len. sikkasztás miatt. Május 3-án: Mat- 
kő József és társai ellen, idegen ijigó dolog 
szándékos megrongálása miatt. Május 4-éu : 
Király Ilka ellen, csalás s lopás miatt Orha 
Teréz ellen, lopás miatt.

Shakespeare-recitator. Szakács Antal, 
az ösmert tragikus színész, ki újabban Sha­
kespeare müveit szavalja a nagyobb városok­
ban, Debreczenben, szülővárosába érkezett. 
Úgy értesülünk, hogy a jövő héten nálunk is 
bemutatja művészetét.

* Halálozás. A debreczeni a takarék- 
pénztárnak halottja van. Egyik legrégibb és 
legbuzgóbb hivatalnoka, a széles körben is­
mert A 1 i b á u Mihály, a takarékpénz­
tár könyvvezetője, elhunyt. Ä takarék-pénztár, 
melynek helyisége felett gyászlobó jelzi a 
szomorú esetet, a következő gászjelentésc adta 
ki: A debr. takarékpénztár kormányzata és 
tisztviselői kara fájdalmas érzéssel jelenti néhai 
Alibán Mihálynak, az intézet 26 éven át buzgó 
könyvvezetőjének, f. 1888. évi április hó 27-én 
reggeli ’/s9 órakor 64 éves korában, rövid 
szenvedés után történt elhunytál. A boldogult­
unk hült tetemei f. hó 29-én vasárnap d. u. 3 
órakor fognak, hatvan-uteza 1442, sz. a há­
zától, a reformátusok nagytemplomában tar­
tandó szertartás után, — a czegléd-utczai te­
metőbe helyeztetni. Mely végtisztességtételre 
a nagyérdemű közönség tisztelettel megbivatik. 
Debreczen, 1888. April 27. Áldás legyen em­
léken !“ — A családi gyászjelentés követke­
zőleg hangzik: „Mély fájdalommal tudatjuk a 
feledhetlen szeretett jó férj, testvér és rokonnak 
Alibán Mihály Debreczen u. takarékpénztári 
könyvvezetőnek, 1888. év ápril hó 27-én, d. e.

9 órakor, 5 napi súlyos szenvedés után
életének 65-ik, boldog házasságának 25. évé­
ben — szélhüdésben történt gyászos kimúltál.
A megboldogultnak hült tetemei 1888. évi ápr. 
hó 29-én délután 3 órakor fognak, a ref. egy­
ház szt szerint, N.-Hatvan-utczai 1442. sz. ház­
tól, a nagytemplomban tartandó rövid gyász­
ima után a Czegléd-utczai sirkertben örök 
nyugalomra tételűi. Mely végtisztességtételre 
a megboldogultnak rokonait, jó barátait s ös- 
merőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
czen, 1888. ápril 27. Neje: özv. Alibán 
Miliályné, szül. Czeizing Terézia. Testvérei: 
Alibán Sára, férj Szathmáry Sándorné; 
Alibán István, neje Varga Mária; többi 
rokonok nevében is. — Béke lengjen porai 
felett!“

* A debr. fiatal kereskedők e hó 27-én 
értekezletet tartottak, s elhatározták, hogy 
június hó 2-án a Dobos-féle pavilonban a 
„debreczeni kereskedő ifjak önképzó egye­
sülete“ könyvtára javára nyári tánczmulatságot 
fognak rendezni. Megválasztattak : elnökül 
Gyenes Lajos ur, jegyzőül Kalenda János ur, 
pénztárnoknak pedig Beszler Gyula ur.

* Halálozás. Fazekas Sándor polgár 
neje, Both Sára asszony, tegnap d. e. 55 éves 
korában meghalt. Hétfőn d. u. 3 órakor te­
metik a n. péterfia utcza 781 számú házától 
s gyászisteni tisztelet lesz a ref. nagytemp­
lomban is. Béke poraira !

* Egyházi tanácsülés tartatik ma dél­
után 5 órakor az evang. egyház imatermében. 
Tárgy: Dalárda alapszabályai, épület javítása, 
Luther-társasági adományok.

* Nepfelkblók felmentse A honvédelmi 
miniszter leküldötte azon népfelkelésre köte­
lezett egyének névsorát, kik a közszolgálat 
érdekében a népfelkelési tettleges szolgalat 
alól ideiglenesen felmentett 
n e k. Ezek a városi tisztviselők és alkalma­
zottak közül : Boczkó Sámuel főkapitány, Ha­
rangi Bálint kapitányi fogalmazó, Kálmáncz- 
helyi Mór r. alkapitány, Fülöp András, Ba­
lázs János r. biztosok, valamint az összes 
népfelkelésre kötelezett kőzrendőrök. Tov .bbá 
Tamássy Béla, Tóth Béla és Örvényi Ottó 
gyógyszerészek

* Értekezlet. Felhívjuk a gazdaközönség 
figyelmét azon értekezletre, melyet a gazda­
sági egyesület választmánya holuap, az az e 
hó 29-éo, reggel 10 órakor

— szerencsére semmi komolyabb következ­
ménye nincs, mórt Vidliezkay képviselő már a 
délután folyamán minden tekintetbe jól érezte 
magát. — D o d a T r a j á n sajtó-r ere.
A hírhedt nyug. tábornok ur esküdtszék elibe 
kerül, mert midőn a múlt októberben mandá­
tumát beadni vonakodott, egyidejűleg a Resi- 
czán megjelenő Romanischa Revueban levelet 
intézett választóihoz, mely telve van izgató 
kifejezésekkel s e miatt a karánsebesi törvény­
szék megindította ellene a sajtóügyi eljárást.
— Elhunyt püspök. Gróf Forgách
Ágost felszentelt püspök. Esztergommegve volt 
főispánja, 75 éves korában Esztergomban 
elhunyt. — A német császár ál- 
apotának javulása folytonos. — Kedély­
állapota napról-napra élénkebb, X iktória ki­
rálynő örömét fejezte ki e felett. A bronchi­
tis elmúltnak látszik. A császár több ízben el­
hagyja napközben az ágyat. — 4 issza-
utasított báróság. Kruppott, a hír­
neves ágyugyárost, nem régen bárósággal kí­
nálták meg Krupp azonban visszautasította e 
kitüntetést, következetesen 1866 iki eljárásá­
hoz, midőn nemessé akarták tenni, de e ran­
got se fogadta eV — Szerbiában a ra­
dikális kormány megbukott. A Gruics-kabinet 
beadta lemondását, mire az uj kormány kö­
vetkezőleg alakult meg : Elnök és belügymi­
niszter : Christies Miklós: külügy : Mijatovics; 
hadügy : Costa Protics tábornok ; igazságügy: 
Pantelics György ; közmunka : Boghicsevics 
Mihály ; vallás és közoktatás valamint ideigle­
nesen" kereskedelem : dr. Wladen Georgevics 
ős pénzügy : Mita Itakics.

Számrejtvény.
— Közli : Ibolya. —

4. 7. Nemességünk büszke erre.
5, 6. A leánynak ellentéte.

5. 2. 7. 3. 4. Róma nevelt legjobbakat.
7. 8. 7. Posvánjokban lelhetsz sokat.

5. 11. 12. 12. 8. 7. Folyamok is ebből lesznek.
7. 6. 1 Kis gyermek örül ennek.

7. 2. 10. 8. í) Francziáknál könnyet ontó.
0. 7. 3. 2. 9. Nincs senki hojzá hasonló.

1.—12. Ha mint színész nem is volt jó, 
Költőnk nincs hozzá hasonló

(Megfejtők neveit közöljük s köztük május
|5-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

*

Utolsó rejtvényünk megfejtését („Tehén“) 
helvesen beküldőitek : B M. (Budapest) Ujágh 
Zoltán (nyerte s), Kádas Imre (Arad), K. 
Hajdú Lajos (Kisújszállás), Margit, 
N N, — Feketéné, Kálmánczhey Kálmán, 
Fehér Ottil, Weiss Ignácz, báró Ditfurtné, 
(Pozsony), Várkonyiné (T.-E s z 1 á r), Bodó 
Erzsiké", Vágó Ilka. Molnár Mariska, Pecze 
Erzsiké s Flezsár Viktória.

Debr. Színház.
Holnap, csűrökön, 1888 april 29-én, 

bucsu-előadásul, tizenhetedszer:

Franczia operette.
^FeTelö^’szerkeszt^’^O^rs^^rr^niM''®

Kiadó HLulíiffii 1 mre

Schwarze Seidenstoffe von 80 kr.
big fl 11.40 ver -Dieter [ca. 150 U.ual] Per- 
fenbet robrtv unb ftitcfivcife jollfrei ba? Fabrik- 
Depot G. Henneberg jf. f. Soflief,]. Zürich, 
sgtttfter umgeljenb. ©riefe 10 fr $j?orto- U

Mindennemű

SS
kezel, valamint

odvas fogakat

(fájdalom nélkül érzéketlenités által) 
távolit el,

fogakat töm és müfog betéteket
eszközöl

a kereskedelmi Hj> TIHANYI SÁMUEL
és iparkamara helyiségében tart. — Tárgya A'1 . .
ez értekezletnek : a csikó telep megalakítása, rendelö óráiban (reg. 8—9-ig, d. u. 
melyhez segélyezésével a minisztérium is ■
hozzájárul

* Ö. T. Márk Endre ügyvéd, valamint 
Erber és Fleischman nagy kereskedő ezég, a 
tűzoltó egylet eddigi pártoló tagjai, 25 — 25 
írttal az egylet alapitó tagjaivá lettek. H a- 
rú ez József a tűzoltó egylet mükódö tagja 
tegnap elhalálozott, temetése holnap vasárnap 
délután 3 órakor lesz a városi kórházból,
temetésen az egylet működő tagjai, valamint 
a katonai zenekar is részt veend.

* Egyház. A debreczeni ref. főiskola ta­
nácstermében 1888 ik évi ápril hó 29-dik 
napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. 
Tárgy : folyó ügyek. ______________

Hazánk s a külföld.
— Rövid hírek. Baleset az ország­

gyűlésen. A képviselőház csütörtöki ülésén 
Vidliezkay József képviselő, a nagy hőségtől 
eszméletéi veszítve, összerogyott. A balesetnek

Ujflüziát* 4g**1
SYWíU'W

I legjobb asztali- és üdíts ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattoui Henrik, Karlsbad ét Budapesti
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A ni kir. államvasuttól — a nagyerdői íürdőházig.
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A nagyerdői fürdőháztól—a m. kir. államvasutig
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Debreczen sz. kir. város tanác 
részéről ezennel közhírré tétetilz „ ■, ... , cllK)OUgZe.

rint a város tulajdonát képező nagy
dei vendégfogadó, a fürdőházzal és L'
fürdővel s az ezekhez tartozó alkatr
székkel, az úgynevezett Dobos pariig
— felszereléseivel együtt 4332 frt kikiál
tási ár mellett a folyó 1888. évi
vember 1-től hat évre, 1884. évi októ
bér 31-ig; továbbá a Sámson községi
nagy-csapszék, a sámsoni közhit*
kossággal közös italmerési és étel dá
joggal együtt 1889. évi január 1-ről 3
évre 1891. deczember 31-ig- za, . . .. , 6 ve6re a
savós gúti csapszek, a hozzátartozó 11'
hold szántó, s illetve Laszáiló 8 lege|g
földdel együtt 1889. évi január l°.t(]
3 évre, ld91. évi d; czember 31 ^ te,
jedő időre, a városház nagytermében, i
1888. évi május hó 23 ik napján d e
10 órakor nyilvános árverésen, a város
számvevő hivatalánál megtekinthető fel
tételek mellett haszonbérbe fognak
adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal 
értesittetnek, hogy a kikiáltási árak 10 
%-kát bánatpénzül, az árverelő bi. 
zoftság kezeihez készpénzben letenni 
tartoznak.

Debreczen, 1888. ápnl 19,

A városi tanács.
1

ISTEXA/"-

É1ETBIZ10SITÓ-TÁRSASÁG.
A t apittatott 1845. s tisztán kölcsönösségen alapul.

1888. január 1-én az altivák 430 millió frankra rúgtak. Felosztható nvere- 
mény-többlet 34 471,813 fiánk.

A tő é letétek jövedelme 191/, millió frank, ami az akijvák 5°0-át, és a
tar lilék 5Va0/o át teszi.

Fennállása óta 1888 január 1-ig a társaság kifizetett:
Esedékes biztosításokért  ........................... 232,573,634 frankot.
Nyereményekért és visszváVásókért................................. 278,066,240 „

Az 1887-ben újonnan Jelvett biztosítások 553 millió Jrankra emelkednek.
A társaság Európa fővárosaiban épugv mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában 

fiókokat áili'o t fel. Min án tisztán kölcsönösségen alapul és miután nincsenek 
részvényesei a löké és nyeremény a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

Befeísaeiiáh Magyaroisságca:

A magyar általános hitelbank.
A pesti magyar kereskedelmi bank.
A magyar pénzváltó s leszámítoló bank.
Strasser és König Budapesten 
Deutsch ignácz és fia Budapesten

Közelebt i feiviiágositásokat ad

§ a „NtW-fORK" életbiztosító-társaság igazgatósága,
p. Budapest, koronaHerozeg-utcza 20.

Debreczeni főügynökEéff Bechert Manó urnái.
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r aranyat ér! E szavak )
IQ tanács ’g,tzsáSár- különösen be- k

a ti gség alkalmával érzi a &
2 ember s ezért a Richter-féle kiadó-intézet F 
2 a legszivélyesebo hálair,Hókat kapta a P 
f „Beteg-barát“ czimü i lusztrá t kőnyvecs- | 
^ ku megküldéséért. Ebben a legjobb és 6 
U legmegbízhatóbb háziszerek kimerítően a 
g ismertetve vaunak s a benne foglalt és a E 
2 szerencsésen felgyógyultaktól származó P 
1 level k egyszersmind azt bizonyítják, hogy P 
I sok esetben egyszerű háziszerek is ele- ^ 
I gendők arra, hogy a látszólag gyógyíthat- j| 
« lan betegséget rövid idő alatt meggvó- & 
5 gyitsuli. Ha a betegnek a ungfele ő szer F 
™ all rendelkezésére, akkor meg nehéz be- P 
! tegsógnól is gyógyulás várható, miért is |l 
|j egy betegnek sem kel ene elmulasztani k 
e levelezőlap által Ric tér kiadó-hivatalá- & 
ti tói Lipcsében a „Beteg-barut“ crimü F 
J könyvecskét me rendelni. E kis, olvasásra P 
k méito mű segélyével sokkal könnyebben ^ 
I fog helyesen választani. A meghozatás 1 
jg semmi költségbe sem kerül. ^

Kőszén-kátrányt
legjobb minőségben

és deszkáiéit
1 behúzására,
tmely által azok tartóssága kétszerié 
Ihosszabb, továbbá czu ápok, melyek a 
Iföldbe ásatnak, kerítések s gazdasági 
ieszközök befestésere, hordódban 
|á 50 eg'-sz 200 kiló sulytartalommal; 
I továbbá saját gyártmányú COAKSOT 
í(pirszén) kovácsok és I,Italosok részére, 
[ajánlja, jutányos ár m llett

a légszeszgyár igazgatósága
Debrrczrnben.

Tschinkel Valódi

Értekezhetni :
SZABÓ LAJOS FIAI

czégnél, Debreezenben. 
Ugyanott vetni való

EPES Ű-TENGERl
is kapható.

Kiadó !
Nagy Bajom nagy községben, a piacz 

egyik szögletén, a hol még magyar ke­
reskedő nincs s izrael-Uzlet is csak egy 
van jelenleg, a mely község nagyszámú 
lakosság s vidékekkel rendelkezik, a 
hol a fentirt kereskedőnek szép tér és 
biztos jövő ajánlkozik, egy egészen 
újonnan épült lakház, bolthelyiséggel, 2 
szoba padlós, konyha, kamara, s mellék­
épületek, igen jutányos évi bérért, 
mmden órában átvehető ; értekezhetni 
TulOfldy Ferenci úrral, Földesen.

m

Pályázati
hirdetmény,

(takarék és füge-
kávé stb.)

a legjobb hozzátétel a babkávéhoz. Kel 
lemes íz és nagy megtakarítás.

Kávé

DebreosBB, 1888. Nyomatott KUTA8I IMRíf könyvnyomdájában

A debreczeni ev. ref. egház uj 
consistorialis házának építésére néz­
ve az építtető bizottság határoza­
tából ezennel pályázatot hirdetek.

Pályázók a tervrajzokat a hiva­
talos órák alatt az egyház irodájá­
ban tekinthetik meg s az ugyanott 
kitett részletes előirányzat tételei 
szerint teendő zárt ajánlataikat f. 
évi május hó 14-ik napján déli V2

I
zóráig kötelesek az ajánlati összeg 
tiz száz toliját képező értékkel ellátva 
hozzám beadni.

Egyéb feltételek szintén az egy­
ház irodájában lesznek kitéve, me- 
jjpyeket pályázók megtartani köte­
lesek.

I f Kelt az építtető bizottság 1888. 
jApril 27-én tartott üléséből.

Sziics István,

ref. egyházi főgondnok.

Zálog-kölcsön intézetemben, mind­
azon tárgyak, melyeknek határideje le- 
járt, — folyó évi május hó
8 án délután 3 órakor árverés utján 
iparhatósági kiküldött jelenlétében ela­
datnak.

Debreczen 1888. április 20-án.
Katz Jakab

Bejárat : Teleki utcza felől jobb oldal 
2-ik ajtó.
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